

Екатеринбург	Ирбит	К.-Уральский	Красноуральск	Нижний Тагил	Серов
+15 +25	+15 +26	+16 +28	+14 +21	+14 +21	+12 +19
Ю-В, 2 м/с	Ю-В, 3 м/с	Ю, 3 м/с	Ю-В, 4 м/с	В, 4 м/с	Ю-В, 2 м/с



«Единая Россия» разрешила своим однопартийцам в местных думах поддержать альтернативных кандидатов в губернаторы

Кандидаты в губернаторы просят помощи у «ЕР»

Александр ПОНОМАРЁВ

Областная избирательная комиссия приняла документы у шести кандидатов, выдвинутых партиями на должность губернатора Свердловской области. Следующий шаг — муниципальный фильтр. Собрать необходимое количество подписей местных депутатов без барьеров может только кандидат от «Единой России». Выдвиженцам от других партий просто не хватает своих представителей в местных думах. По словам лидера свердловских единороссов Виктора Шенгеля, к нему уже начали обращаться кандидаты от других партий с просьбой о помощи.

В минувшие выходные кандидатов выдвинули сразу шесть партий: «Единая Россия» — Евгения Куйвашева, ЛДПР — депутата Госдумы Игоря Торошина, КПРФ — управляющего директора «Плюс банк» Алексея Парфёнова, «Справедливая Россия» — депутата Законодательного собрания Дмитрия Ионина, «Зелёные» — депутата думы Екатеринбурга Константина Киселева, «Российская партия пенсионеров за социальную справедливость» — депутата думы Екатеринбурга Дмитрия Сергина. Кандидатам предстоит собрать не менее 126 и не более 132 подписей. В общении с «ОГ» большинство кандидатов заявили, что уверены в успешном прохождении фильтра. На

Линии напряжения

Четыре направления, по которым Евгений Куйвашев поручил усилить работу после встреч со свердловчанами

Александр ПОНОМАРЁВ

Врио губернатора региона Евгений Куйвашев после масштабной майской поездки по Свердловской области инициировал ряд законопроектов и распоряжений, о которых свердловчане чаще всего просили его во время встреч. В итоге в области будет расширен перечень получателей льгот на газификацию, запущена программа по обеспечению жильём выпускников медицинских вузов, а пенсионеры и матери-одиночки получат бесплатное представительство в суде.

Газификация

По словам Евгения Куйвашева, нередко складывается парадоксальная ситуация, когда бюджетные деньги и средства инвесторов затрачены, инфраструктура построена, но объекты газоснабжения просто не вводятся в эксплуатацию. Одна из главных причин этого в том, что у потребителей, особенно у многодетных семей, пенсионеров и малоимущих граждан, нет возможности подключиться к сетям. Государственная поддержка при газификации жилых домов в Свердловской области сегодня оказывается только малоимущим семьям и малоимущим одиноко проживающим гражданам. Её размер варьируется в пределах 35 тысяч рублей. Что касается неработающих пенсионеров, то с 1 января 2015 года оказание помощи им было прекращено. В разработке свердловского Закона об энергетике уже имеется законопроект, который включает эту категорию граждан в перечень, — объявил на конференции «ЕР» Евгений Куйвашев.



Жильё для врачей

Там же глава региона анонсировал, что поручил правительству разработать программу по обеспечению жильём молодых врачей. Она должна заработать уже с 2018 года. — Сейчас у нас нет распределения выпускников, его и не будет. Но решать проблему обеспечения кадрами учреждений здравоохранения, соцобеспечения — необходимо. Для этого, в частности, требуется создать условия для качественного проживания, — отметил Куйвашев. — У нас есть программа поддержки врачей на селе. Сейчас же речь идёт о городах, — объясняет председатель комитета свердловского Законодательного собрания по социальной политике Вячеслав Позудин. — Естественно, сами муниципалитеты не ослышат строительство жилья, поэтому нужна областная программа с выделением бюджетных средств.

Защита в суде

По ещё одной инициативе главы региона на прошедшем

заседании ЗакСО депутаты в первом чтении приняли поправки в закон «О бесплатной юридической помощи». Как пояснил первый вице-спикер областного парламента Виктор Шенгел, с этого года на бесплатную юридическую помощь смогут рассчитывать пенсионеры, граждане, имеющие трёх и более несовершеннолетних детей, женщины с детьми до трёх лет и матери-одиночки, воспитывающие ребёнка до 14 лет. — Эти категории граждан сегодня получают помощь только в виде консультирования, но не могут получить дополнительную помощь и в виде составления заявлений, и при представлении интересов граждан в судах. Это позволит серьёзно повысить уровень социальной защищённости граждан и добавить работы государственному юридическому бюро и исполнительным органам государственной власти, — говорит Шенгел.

Молодёжь

Евгений Куйвашев также намерен дополнить «Пятилетку развития» отдельной про-

граммой по работе с молодёжью, которую будет курировать лично. Первое, что он предлагает — поспособствовать трудоустройству молодёжи. — Необходимы внесение изменений в законодательство о государственной и муниципальной службе, отмена стажа при начальном найме на службу, а при приёме молодёжи в частный сектор необходимо предусмотреть льготы для работодателей, — заявил на конференции глава региона. Кроме того, молодёжь, считает Куйвашев, необходимо вовлекать в политическую жизнь области. — Нужно заинтересовать нашу молодёжь теми возможностями, которые открываются для них участие в работе парламентских партий. Предлагаю выступить с законодательной инициативой, открывающей молодым дорогу к политической карьере, например, введением квотирования по возрасту при принятии на работу кандидатов, — объявил врио главы региона.

ВАЖНО ДЛЯ РЕГИОНА

Госдума одобрила законопроект о компенсационном фонде дольщиков

МОСКВА. Комитет Госдумы по природным ресурсам, собственности и земельным отношениям одобрил в первом чтении законопроект о компенсационном фонде дольщиков, пишет «Российская газета». Создание такого фонда предусматривается поправками в закон о долевом строительстве. Согласно законопроекту, фонд должен содействовать в завершении строительства дома, если застройщик обанкротился, и передавать жильё «дольщикам». Фонд будет формироваться за счёт отчислений застройщиков долевого жилья для возмещения убытков или для достройки домов. Предполагается, что размер взноса застройщиков в фонд составит 1,2 процента от цены каждого договора долевого участия. Как заявил заместитель министра строительства и ЖКХ Никита Стасишин по итогам слушаний законопроекта, в первый год работы объём компенсационного фонда может составить 4,5 млрд рублей. Елизавета МУРАШОВА

«Уралгидромаш» предъявлен иск о банкротстве

УФНС России по Свердловской области предъявила «Уралгидромашу» (градообразующее предприятие Сысерти) иск о банкротстве. Согласно информации, размещённой на сайте Арбитражного суда региона, предприятие задолжало налоговикам более 452,1 миллиона рублей. На предприятии заявили, что ещё не видели иска и от комментариев отказались. К слову, в 2015 году в отношении «Уралгидромаша» уже был иск о банкротстве. Тогда заявление в Арбитражный суд региона подавал ООО «Ступинский торговый дом» из-за долга в 3,9 миллиона рублей. Судебное производство было прекращено спустя полгода в связи с погашением задолженности. Александр ПОНОМАРЁВ



«Уралгидромаш» — производитель насосного оборудования, гидротурбин и электрических машин. На предприятии трудятся более тысячи человек

В Махнёво ураган вскрыл проблемы трёх домов для детей-сирот

Ольга КОШКИНА

На днях посёлок Махнёво Алапаевского района стал героем практически всех региональных СМИ: в Алапаевске следственные органы возбудили уголовное дело по факту халатности при приёмке и вводе в эксплуатацию жилых домов для детей-сирот. Проблема получила огласку... после урагана, который сорвал крышу с одного из домов. Оказалось, что эти дома фактически брошены на произвол администрации ими мало интересуется, а большинство хозяев просто не живут в предоставленных квартирах.



Снаружи дома — как картинка, правда, над одним из них «пороботала» непогода



Снаружи дома — как картинка, правда, над одним из них «пороботала» непогода

Муниципалитета, а ныне возглавляет муниципальное предприятие «Теплосистемы». По версии следствия, он сделал это, не убедившись в поступлении в администрацию муниципального образования необходимого пакета документов от застройщика и не проверив соответствие построенных объектов требованиям техрегламентов и проектной документации. В результате «детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей, были предоставлены жилые помещения, фактически непригодные для постоянного проживания в них». Сегодня дома стоят осиротевшими. Одни нанIMATEЛИ в предоставленные квартиры даже не заехали. Те, кто

всё-таки проживал в злополучных квартирах в разные периоды, после разрушения крыши одного из домов начали жаловаться на холод, протекающий потолок, плесень, проблемы с выгребной ямой. В мае здания осмотрела комиссия с участием главы муниципалитета, представителей администрации Восточного управленческого округа и Фонда жилищного строительства, а также профильных специалистов. Комиссия признала, что почти все многочисленные замечания, за исключением устройства пола, являются результатом неправильной эксплуатации жилых помещений. Хозяйской руки квартирам

не хватает. Из-за низких температур в пустующих квартирах стены промерзают, возникает сырость. В домах накопились долги за электроэнергию, некому заниматься очисткой выгребных ям. Один из владельцев приватизировал квартиру и пустил туда квартирантов, но те сами переделали отопление. Местонахождение нескольких жильцов вообще неизвестно, а поскольку с ними заключён договор, заселить туда никого нельзя. Прокуратура заинтересовалась пустующими домами после того, как один из них остался без крыши. По материалам проверки в отношении Владимира Колотви-

на возбуждено уголовное дело по ч. 1 ст. 293 УК РФ (халатность). Сейчас расследование продолжается. Главы администрации муниципалитета Александра Лызова на месте не оказалось, а пояснить, как получилось, что дома стали никому не нужны, в мэрии не смогли. Замглавы по строительству и ЖКХ Александр Онучин пояснил, что спросить сейчас не с кого: прежние сотрудники администрации, которые могли быть в курсе, уже не работают там, а компания-застройщика, по его информации, уже не существует. Наличие документов, необходимых для выдачи разрешения на ввод объектов в эксплуатацию, тоже не получилось ни подтвердить, ни опровергнуть. — В начальной стадии администрации вообще не имели отношения к этим домам и не осуществляла строительный контроль, этим занимается фонд жилищного строительства, — пояснил Александр Онучин. — История сложная и запутанная, мы сделали со своей стороны всё, что могли. Дом, пострадавший во время бури, будет отремонтирован: в ближайшее

время на его осмотр выедет специальная комиссия. Между тем Фонд жилищного строительства, который за три года не получил от администрации ни одной жалобы на качество построенных домов, по результатам экспертизы направил в адрес застройщика претензию: компания обязалась устранить недостатки до августа. Как пояснила директор Фонда жилищного строительства Оксана Вохницкая, сейчас подобные ситуации при строительстве бюджетного жилья сведены к минимуму за счёт ужесточения требований к строительным компаниям, усиления строительного контроля и введения новых механизмов, таких как тридцатипроцентная банковская гарантия: почти треть от суммы контракта остаётся на счёте ещё в течение девяти месяцев после сдачи дома — именно столько времени в среднем требуется, чтобы всплыли возможные недостатки. Но, если на качество домов повлиять можно, то изменить отношение жильцов к ним во время эксплуатации пока сложно.

Спор вокруг кресла мэра в Нижней Туре длится уже полгода

Елизавета МУРАШОВА

Нижнетуринский ГО в очередной раз рискует остаться без главы. 20 июня на внеочередном заседании думы депутаты должны были заслушать программы кандидатов и определить лучшего. Однако решение конкурсной комиссии до сих пор не оформлено должным образом, а несколько депутатов планируют оспорить результаты очередного конкурсного отбора и сложить полномочия.

Однако 15 марта текущего года они были признаны несостоявшимися — ни один из четырёх кандидатов, дошедших до финала, не набрал нужного количества голосов народных избранников. В ходе нового конкурсного отбора до финального этапа прошли два кандидата, рекомендованных конкурсной комиссией — юрист Алексей Стасенюк и замгендиректора Средне-Уральского книжного издательства Николай Заусов. Официально внеочередное заседание думы по выборам главы назначено на 20 июня.

Тем временем во вторник в СМИ появилась информация, что выборы ниженетуринского главы уже состоялись. А депутаты нарочно решили провести заседание раньше, поскольку несколько коллег планировали уехать в отпуск. В думе Нижней Туры информация опровергли. — Вчера заседание по выборам не проводилось. Группа депутатов из 10 человек собралась, совещалась, что они там решили — непонятно. Официально заседание думы пройдёт 20 июня. То, что было во вторник — это незаконная акция, — рассказал «ОГ» председатель гордумы Сергей Мерзляков, который тоже участвовал в конкурсе на пост главы.

Как рассказал «ОГ» депутат ниженетуринской думы Павел Задорожный, несмотря на предупреждения председателя думы, депутаты всё-таки собрание провели. В течение 20 минут они ознакомились с программами кандидатов и проголосовали за Алексея Стасенюка, хотя на прошлых выборах большинство голосов набрал Сергей Мерзляков, и до последнего его поддерживало большинство депутатов. — Я ничего не имею против Алексея Стасенюка, он наш, городской, но ему всего 28 лет, поэтому возглавлять муниципалитет рано. У Сергея Мерзлякова опыта больше: он 10 лет был депутатом ниженетуринской думы, последние пять лет работал председателем. Но почему-

то Мерзляков до второго этапа не был допущен. Комиссия склоняет депутатов от «Единой России» поддержать кандидатуру Алексея Стасенюка, вероятно по-этому нас шестерых на это заседание во вторник не позвали. А горожане и лично, и в Интернете задают вопросы, потому что не понимают, были ли выборы на самом деле. Сейчас мы готовим обращение в суд, чтобы разобраться, по каким объективным причинам Мерзляков был снят комиссией, хотим обратиться к губернатору, в прокуратуру. А чтобы показать, что ситуация нас не устраивает, в ближайшее время планируем написать заявления и сложить депутатские

полномочия, — рассказал Павел Задорожный. За последние девять лет в Нижнетуринском ГО главы менялись три раза, однако, как отмечают депутаты, смена кадров городу ничего не дала. А последние полгода ситуация в городе, несмотря на то, что назначен и.о. главы администрации и ведутся какие-то хозяйственные работы, находится в подвешенном состоянии. Недаром в встрече врио губернатора Евгения Куйвашева с партией «Единой России» в числе наказов от Нижней Туры значилась просьба — проконтролировать проведение повторных выборов главы муниципалитета.

На ремонт дорог в Екатеринбурге дополнительно выделили 1,5 млрд ₽

В 2017 году на ремонт автомобильных дорог в Екатеринбурге дополнительно направят 1,5 млрд рублей. Это предусмотрено поправками в городской бюджет, которые приняли депутаты Екатеринбургской гордумы (ЕГД). Кроме того, как сообщает пресс-служба ЕГД, на строительство новых дорог в столице Урала сверх плана выделит 591 млн рублей, на возведение детсадов — 304 млн рублей, на обустройство гостевых маршрутов Екатеринбурга к чемпионату мира по футболу 2018 года — 298 млн рублей. Татьяна БУРДАКОВА

На «транспортную реформу» в Серове потратят 980 тысяч ₽

Администрация Серовского ГО наняла московского подрядчика, чтобы оптимизировать работу пассажирского транспорта на территории округа. На оплату труда компании из местного бюджета будет выделено около 980 тысяч рублей, пишет газета «Глобус». Компания должна обследовать транспортную сеть и выявить, какие маршруты дублируют друг друга, а какие нуждаются в изменении. Представители фирмы сейчас находятся в Серове и уже вносят некоторые замечания и предложения. Елизавета МУРАШОВА

На Среднем Урале внедряют единую систему соцобслуживания

В Свердловской области готовятся к внедрению Единой государственной информационной системы социального обеспечения (ЕГИССО). Как сообщили «ОГ» в департаменте информационной политики Свердловской области, объединение разрозненных регистров и баз данных поставщиков и получателей социальных услуг, созданных на федеральном и региональном уровнях, обеспечит прозрачность системы соцобслуживания, а следовательно, позволит значительно повысить качество жизни уральцев. В совещании под руководством заместителя министра труда и социальной защиты РФ Алексея Черкасова приняли участие представители области — заместитель губернатора Павел Креков и министр социальной политики Андрей Злоказов. По словам последнего, в целях подготовки к наполнению ЕГИССО данными министерством социальной политики и отделением Пенсионного фонда РФ по Свердловской области подписано соглашение об информационном взаимодействии. Александр ПОНОМАРЁВ